
  
 

  

  
  

Депутат Комитета местного самоуправления Лопатинского
района признан виновным в незаконном
предпринимательстве, превышении должностных полномочий
и мошенничестве  

 

  

Собранные Городищенским межрайонным следственным отделом следственного управления
Следственного комитета России по Пензенской области доказательства признаны судом
достаточными для вынесения приговора депутату Комитета местного самоуправления
Лопатинского сельсовета Лопатинского района по ч. 1 ст. 171.1 УК РФ (незаконное
предпринимательство), ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий) и двух
эпизодов по ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с использованием своего
служебного положения). Уголовное дело расследовано сотрудниками регионального
Следственного комитета при взаимодействии с отделением МВД России по Лопатинскому
району. Два эпизода преступной деятельности депутата (по ч. 3 ст. 159 УК РФ и ч. 1 ст. 286
УК РФ) выявлены прокурором Лопатинского района. 

Следствием и судом установлено, что с января 2015 года по декабрь 2017 года директор МУП
«Коммунальщик», зная о необходимости получения в соответствии с действующим
законодательством лицензии на предоставление недр в пользование и осознавая, что данного
разрешительного документа у МУП не имеется, организовал незаконное осуществление
предпринимательской деятельности по распределению, добыче водных ресурсов из подземных
источников. Данные услуги МУП предоставляло на территории Лопатинского сельсовета как
юридическим, так и физическим лицам. В результате противоправных действий
муниципальным унитарным предприятием был извлечен доход от деятельности по
распределению и добыче водных ресурсов из подземных источников на сумму более 6 млн 800
тысяч рублей, что является крупным размером. 
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Он же в январе и июле 2016 года, а также в июле 2017 года трижды давал незаконные устные
указания экономисту МУП по увеличению своего должностного оклада. При этом согласно
уставу МУП «Коммунальщик» директор может определять систему оплаты труда работников
по согласованию с администрацией Лопатинского сельсовета, являющейся его работодателем.
Игнорируя данный порядок, руководителем МУП его должностной оклад был трижды
увеличен в одностороннем порядке. В результате незаконных действий директору организации
необоснованно были начислены денежные средства в общей сумме более 145 тысяч рублей,
чем муниципальному унитарному предприятию причинен существенный материальный ущерб.

Им же совершены два эпизода мошенничества. Так, в декабре 2015 года директор МУП, не
получив согласие работодателя в лице главы администрации Лопатинского сельсовета, дал
незаконное указание работнику отдела кадров МУП составить приказ, согласно которому ему
было установлено материальное вознаграждение на лечение к отпуску в размере двух
должностных окладов (при этом он имел право на выплату вознаграждения в размере лишь
одного оклада). На основании данного приказа ему необоснованно были выплачены денежные
средства в размере чуть более 20 тысяч рублей.

В июне 2017 года руководитель вышеуказанного предприятия получил от мастера МУП
денежные средства в размере 15 тысяч рублей на покупку полиэтиленовых труб. В начале
июля он приобрёл в Пензе 30 метров труб на общую сумму 10,5 тысяч рублей. При этом
неустановленным следствием лицом по просьбе злоумышленника были изготовлены и
переданы ему отчетные документы, согласно которым стоимость приобретенных труб
составила 15 тысяч рублей. Таким образом, директором МУП незаконно получены 4,5 тысячи
рублей, которыми он впоследствии распорядился по своему усмотрению.

Следует отметить, что незаконно полученные депутатом денежные средства в размере чуть
более 170 тысяч рублей возмещены им в полном объеме.

Приговором суда виновному назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы условно с
испытательным сроком 1 год 6 месяцев. Приговор не вступил в законную силу.
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